

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Глебовой Зои Владимировны*
«Комплексное сопровождение профессиональной деятельности молодого педагога в условиях университетского комплекса»,

представленной на соискание ученой степени

кандидата педагогических наук по специальности

13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование З.В. Глебовой посвящено актуальным вопросам организации процесса комплексного сопровождения профессиональной деятельности молодого педагога, основанного на максимально полном привлечении ресурсов университетского комплекса.

Диссертант акцентирует внимание на том, что значительным потенциалом в решении проблемы организации сопровождения профессиональной деятельности начинающего специалиста обладает университетский комплекс педагогического вуза.

Исходя из актуальности темы и степени научной разработанности проблемы диссертации З.В. Глебовой методологически грамотно сформулированы научная задача, объектно-предметное поле, цель, задачи, гипотеза диссертационного исследования, определены положения, выносимые на защиту, обладающие признаками научной новизны.

Разработанная в ходе диссертационного исследования модель процесса комплексного сопровождения профессиональной деятельности начинающего учителя с опорой на современные научно-методологические подходы (системный, андрагогический, акмеологический, деятельностный, личностно-ориентированный) отражает целостность изучаемого процесса и включает в себя методологический, процессуальный и результативно-оценочный блоки.

Для решения поставленных задач и проверки гипотезы исследования автором продуманы процедура их решения и доказательства: разработаны критериальная характеристика и диагностический инструментарий, позволяющие определить эффективность вышеназванного процесса и его результативность; выявлены и обеспечены необходимые для этого психолого-педагогические условия. О достоверности проведенного исследования свидетельствует положительная динамика, которая зафиксирована в процессе количественного, качественного и статистического анализа результатов исследования, о чем в автореферате имеются полные сведения. Соответственно, результаты проведенного исследования являются значимыми для педагогической теории и практики.

Представленный соискателем исследовательский материал как на уровне теоретической интерпретации, так и на уровне результативности экспериментальной работы доказателен, аргументирован.

Структура и содержание автореферата свидетельствуют о достаточно высокой общетеоретической подготовке З.В. Глебовой, умении комплексно исследовать сложные социально-педагогические процессы и явления, относящиеся к сфере образовательной деятельности вуза.

Анализ автореферата Глебовой Зои Владимировны по теме «Комплексное сопровождение профессиональной деятельности молодого педагога в условиях университетского комплекса» позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование автора является самостоятельным и законченным трудом и соответствует требованиям п. 9-11, п.13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования».

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры методик начального и дошкольного образования Евпаторийского института социальных наук (филиал) ФГАОУ «КФУ им. В.И. Вернадского» (протокол № 3 от 28.10.2019 г.).

Доктор педагогических наук, профессор,
заведующая кафедрой методик начального
и дошкольного образования,
директор Евпаторийского института социальных наук
ФГАОУ «КФУ им. В. И. Вернадского»

Н.А. Глузман
28.10.2019г.

Шифр специальности, по которой защищена докторская диссертация
Н.А. Глузман – 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Проректор по академической
и административной политике
ФГАОУ «КФУ им. В.И. Вернадского»

В.О. Курьянов

Евпаторийский институт социальных наук (филиал)
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»
Адрес: 297408, Республика Крым,
г. Евпатория,
ул. Просмушкиных, 6
Тел.: +79787727730
e-mail: gluzman_n@mail.ru